

# SAMOBORSKI LIST

God. XV.

u Samoboru, 1. svibnja 1920.

Br. 9.

„Samoborski List“ izlazi svatko 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 16 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se GLAVNI TRG br. 3 (tiskara S. Šek.)

ODLASE prima uprava prema cjeniku. Za ocjene, koji se više puta uvrištaju, daje se znatno popust. Nakupiti se ne vraćaju.

## Električna centrala u Samoboru.

O električnom svjetlu već se višeput raspravljalo u našoj javnosti a ovo je pitanje bilo i predmetom rasprave u predjašnjem trg. odboru. Povećali su se pregovori sa tvrtkom „Kone“, koja je izradila osnovu, ali nije dodala predložila troškovnika. Stvar se još uvijek nalazi u tečaju, pa dok nije predložen troškovnik naravski da se ne može prije toga konačni zaključak stvoriti.

Pitanje je ovo još uvijek otvoreno i o načinu i potezima, kako da dođemo do električne centrale u Samoboru nužno je još svakako utemeljiti raspravljati, pa će to biti bez sumnje zadatak novoga opć. odbora. Niemu će biti svakako prijeka dužnost, da stvar nospješi, ako ikako za to govore okolnosti i ako općina nađe svoj rentabilitet.

Međutim sada doznajemo o još jednom predloženu godišnjem izvedenju gorive osnove, koje će pitanje jamačno zadržati naš općinare, a bit će predmetom diskusije u trg. odboru.

Našao se naime jedan novi konzorcij, koji je voljan da izgradi samoborskoj općini električnu centralu. Koliko smo informirani o osnovi izve-

denja ovoga konzorcija radi se o slijedećem:

Konzorcij bi podigao centralu i električnu zračnu mrežu o vlastitom trošku, a općina bi imala samo uvesti svjetlo u kuće, te pridonijeti u svem jedan i pol milijuna kruna za samu gradnju, dok bi sama centrala stajala aproksimativno oko 5 milijuna kruna. Uz centralu podigao bi konzorcij i jednu fabriku željezarske robe, u kojoj bi zaposlio 80 radnika. Ova tvornica trebala bi za svoj pogon oko 100 konjskih sila struje i to samo kroz dan, dok bi centrala svu svoju snagu od večera do jutra davala za rasvjetu Samobora. No kako joj bi i danju preostajalo oko 25-30 konjskih sila, to bi ova snaga preostajala za potrebe naših obrtnika u Samoboru od kojih već mnogi osjećaju potrebu električnoga pogona u svojim strukama. Neograničeni vlasnik električne centrale kao i cijeloga uređaja bila bi općina trga Samobora, a sve njene obveze prema ovom konzorciju kao primjerice podavanja struje za fabriku željezarske robe, prestale bi u vremenu od 15 godina, pa bi ona iza toga vremena sasvim slobodno kao potpun vlasnik raspolagala sa čitavom električnom snagom a konzorcij, odnosno fabrika imala bi joj plaćati uporabu struje prema ugovoru koji bi se nakon izminuća od 15 godina s općinom sklopio.

Ovo je u glavnim crtama projekt ove nove osnove izvedenja centrala a naravski da bi se mogao još u kojoj točki sporazumno sa općinom preinaciti —

Stvar je novoga zastupstva, komu će konzorcij osnovu predložiti, da je svestrano pretrese i da po svom najboljem uvjerenju stvori take zaključke, koji će biti od interesa općine i našega stanovništva. Osnova nije neprihvatljiva tek je naravski prvo pitanje rentabilitet općine. Što se toga tiče napomenut ćemo da je konzorcij pripravan zajamčiti općini Samobor rentabilitet njenoga uloženog kapitala već za vrijeme od prvih pet godina te ističe, da će joj nakon izminuća prvih 5 godina nositi čiste dobiti od okruglo 100.000 K godišnje samo za rasvjetu, dok bi se prodajom struje u industrijske i obrtne svrhe namakao i posebni dohodak. Konzorcij kani prigodom podnesenja svoje osnove ovo detaljno obrazložiti, a tom ćemo se prilikom i mi još na ovo važno pitanje za Samobor povratiti.

## Pitanje aprovizacije.

Samoborska aprovizacija je neke vrijeme djelovala, a onda je najedared prestala. Čim je napuštena zem. opskrba, prestala je i aprovizacija trgovišta Samobora.

A mi mislimo da je baš sada nastupio najjači razlog, da se aprovizacija najista malo pozna.) Kad sam ipak dobro skell list i predao, rekao je g. Kovačiček:

— Orga, dobro je, morete biti! Ja sam na to prebel domom, skell sam si novi kaput i prebel dale espali drva va hotel. Bil sem čisto zadovolen da sem obavil glasovanje, kak se šika, ali vrag ne spi i sad je došlo najljepše.

Od mosta je najspuit dolitel k meci brzo kak strela b. da prijatelj janko. Misli sem, da gdi gori li da ga vijećnosija, kak je šel.

— Orga jest glasovai? — Jes, janko — jes — rekao sem mu ja čit zadovolno.

— A gde ti je dal glasovalea? — Imbrak.

— A tak, strela ti sakrementiška; lepu ti je svinjariju spital. I ti skup 2 rim. I na to me je reka preket i odletel dale, a nije me list dale ni postelati kaj sem mu govoril.

Jes i ja nega preket, kad je i on mene mrsko. Pak sam si misli: ki ti je vrag, da se tak vroš. Valda Imbro nekoga čest zna kad je več dale va Samoboru, neg ja.

Al kad sem ja na večer dobel doma imal sem baj čest. Naša čest sakrementiška

## Kako je Orga „potepel“ svoj glas.

Drvočepac Orga, dobar bezat en čovjek pripovijedao nam je posve iskreno nevolje, koje su ga stigle na dan izbora za trg. odbor u mjestu S kad je prvi put imao glas i kad je glasao e bilo tajno. On veit, da će se toga uvijek spominjati i još danas — a ima već od izbora neko šest tjedana — on još stoji sveuživ pod dojmom događaja, koji su se odigrali s njim. Dakako, da je plemen bilo bi drukčije s njim, to priznaje, i prijedjena mu bi bila gorka čaša na dan izbora za trg. odbor, koju je moran da ispije.

No osim neplemenosti krivi su i drugi njegovi jadu, ali to će se vidjeti iz njegova priča.

Kad je bil izbor za općinske zastupnike — pripovijeda Orga — mada sam ja vo hotelu čepal drva. Čepam ja, čepam i se mislim, kak bi denes prešel izbor.

I baš sem si i to misli kak to, da nis još dobel poziv na glasovnicu op. vr. D za izbor. A dok ja va toj misli, dojde k meni

Imbro. Malo sem si on ja: Sam Big te je donesol.

— Orga si glasovai? počel je on.

— Nis ne, čekam na „poziv“ i kaj se to već mora imati za izbor.

— Pak imam ja ja za te.

— A zel je to za našu stienjku?

— Kak ne. Kud mi si, lud i ti!

— Čekaj onda, Imbro, idem si ja doma prevleci kaput da ne dojdem zamazan na magistrat.

Ja na to proem, al me je pred opć vratim okorat čekal Imbro. Dobro je on na me pazil.

— Na ti pozivnicu i od samo to pre-daj gore, gdi se glasuje.

Kad sam ja došel pred g. Kovačička i druge predsjednike, g. Kovačiček su najpredi pretrali moj numeruš i jako glasno moje ime N. to sam ja predao konvertu.

Orga niste dobro zapil — rekao je on i poran me je čeli list nazel.

A ja, ki sam neplemen i nizam s takvim stvarmi kak su plemo puno posta, paš-čel sam se zaslinil list i odraja se se ljudi natiskali i tak u brzino, kak sam šlinil sem i vuznicu malo prezal. (Još mi se i sad

drži. Od ovoga smo časa prepušteni na milost i nemilost svima i svakomu. Što se tiče artikla, kojima bi morala da opskrbljuje aprovizacija pčinstvo mjesta, dolazi u prvom redu pitanje hljeba. To je glavno i najpreče. A što danas vidimo. Cijene brašna skaču od dana u dan i ljudi, koji ne raspolazu glavnicama i koji nijesu na lak način stekli imetak za rata, doskora si ne će moći da priušte ni hljeba svagdašnjega, ako će cijene i dalje rasti, a sva je prilika, da se ne će tako brzo da zaustave. Već danas vidimo, da sirotinja jauče. Hljeb od kuruznoga brašna dolazi na trgu po 16 i 20 K, a toliku i nešto veću nadnicu dobija težak. Ako još ima kod kuće ženu i djecu, kako će on amoći za hljeb, i kako će se izdržati?

Reći će nam, da brašna ima dovoljno po trgovinama. No u cijeni brašna u aprovizaciji i u trgovini ima razlike. Kad bi aprovizacija mjesta djelovala i u pravi čas nabavila brašno ili žito, danas bi još uvijek mogla brašna prodavati po 6 K, a ono za kuhanje po 8 K, jer bi imala stare zalihe. Trgovac se na o ne obazire. Kad se cijena brašna dignu uopće, drže je i on isti dan u lučauu, pa makar je on svoje brašno ili robu kupio daleko jeftinije i makar imao čitav magazin pun. Osim toga bi cijene u aprovizaciji donekle regulisale one u trgovinama.

Nije ni danas prekasno, da se novo zastupstvo u stvar zamisli i da učini što misli da je shodno.

Svakako će valjati već sada stvoriti zaključak, da se o novoj želvi nabavi žita. Financijske prilike ne će biti n kako zaprekom za ovaku odluku. Novac će se moći dobiti a uloženi u robu, pružat će najveću sigurnost. Dakako morat će se naći čovjek u zastupstvu ili izvan njega, koji će poći na put, da kupi žita i da potraži najpovoljnija vrata. Ovo je najzamašnija zadaća, ali nije nesavladiva. Uz dobru volju i nešto spremne moći će taj pouzdanik općine ovršiti svoj zadatak na zadovoljstvo konzumenata, odnosno općinara.

Aprovizacija trg. Samobora koja je djelovala, odhacila je općini i dosta korist. To baš ne mora biti, i to nije svrha same apro-

me je počela špotat. Ti si se dal Imbro navarat. Kak si glasoval? kaj ti je podmetnil v list? Lepega si vruga napravil. Glasoval si za gospodu mesto za siromake. Budu te već dobro nabunjkali — I tak dale. Ja sem je miril i spričaval kak sem najhote znal. Al se ni hasnilo nš. Ceketala je cel večer i još dugo, dot nis zahrkal. A dugo sam se bome prevračil po posteli. Dugo mi je vu valih zvonil ženin glas.

Drugi dan sem ja poiskal Imbro, našel sem ga i pokupil ga grdo na red. Prekret sam ga, kak je dug i širok. Ne mene neg nega bi trebalo nabunjkali — rekel sem mu. On se je nekoga vruga rgovaral, onda je priznal da mi je dal glasovnicu za listnu lamera dva.

Ja pak se vidim da sem se nasanjkal. Htel sem glasoval za listnu lamera tri. Imbro veli, da mi je dal glasovnicu lamera dva, a drugi mi velju da Imbro kaže da mi je dal listnu lamera jedan. I sad ne neznam ebta za koga, kakaj i kak sem glasoval — —

Moja žena, kav sad moram nakoniti priznat, imala je čisto prav, kad je sa v jadu nad imenom sakričala:

— Orgo, Orgo, jempot si dobil glas, i onda si si ga „potepel“.

vizacije. Ali kad bi i općina nešto dobila, to ide i opet na opću korist, a općinari konzumenti ne će to osjetiti, jer mogu i pored toga biti cijene u općini daleko niže nego u trgovini.

## Šemaće vijesti.

**Godišnjica smrti narodnih mučenika.** U petak je bila godišnjica smrti narodnih mučenika Zrinskoga i Frankopana koji su poginuli u Bečkom Novom Mjestu od krvničke ruke boreći se za slobodu svoje domovine. Padoše od turske ruke davši svijestan primjer otadžbenčke ljubavi i požrtvornosti za svoj narod, koji je onda stajao pod tiranijom tujih vlastodržaca.

Sada počivaju njihovi ostaci u sredini našoj, u bijelom Zagrebu povrativši se u domovinu, kad su joj svanuli dani slobode i ujedinjenja.

U slavnu spomen mučeničke smrti hrvatskih velikana bio je u petak svečani rekvij u župnoj crkvi, kome su prisustvovali zastupnici oblasti i ureda, škole s učiteljsvom društvom i brojno općinstvo.

Slava Zrinskom i Frankopanu!

**Dan ratne siročadi u Samoboru.** Mlago je još sirotinjske saze, koju treba otriti. Djeca ratnika, što pognuše na bojnim poljanama, ostadoše bez hranitelja. Od Triglava do Soluma posijani su grobovi u kojima se smirirše kosti njihovih roditelja.

Siročad osta bez krova bez toplu ognjišta domaćega, gdje ih je nekod grijala ljubav roditeljska; osta bez obuce i odijela.

Ta djeca vapiju za našom pomoći, kucaju na srca milosrdnih ljudi.

Kao dosadanjih godina pao je i ove godine Dan ratne siročadi 24. i 25. prošim mjeseca.

U Samoboru sakupljali se milodari u školi i izvan nje. Djeci su učitelji protumačili značenje toga dana i stavili im na srce da izmole kod kuće makar i sitan dar za one svoje male drugove, što žive u bijedi i nevoљи i što trebaju tuđe pomoći. I mnogo je dječak donjelo i priužilo dar za ratnu siročad. Učelice viših razreda, pa učenice stručne škole skupijale su darove izvan škole pa se mnogi odazvaše njihovu apelu. Hvala im svima utime sirotinje i oskudne ratne siročadi. U svemu je ušlo u tu svrhu 1149 K, pa je novac odaslan oblastnom odboru u Zagreb.

**Ravnateljini dramske škole** imenovan je naš Samoborac, prof. Branimir Wiener-Lvadić.

**Imenovanje gruntovnicara.** Ban je imenovač pomoćnoga gruntovnicara g. Branka Mihelića kr. gruntovničarom kod kotarskoga suda u Samoboru.

**Izmjena krunskih novčanica.** Ministarstvo financa propuče sljedeće:

Prilikom markiranja kruna mnoge državne i samoupravne vlasti propustile su da uo određenog roka markiraju gotovinu u svojim kasama, te su se stoga morale obratiti molbama za odobrenje naknadnog markiranja.

Da se ovakovi slučajevi ne bi ponovili prilikom zamjene krunskih novčanica, koja se sada vrši, upotrabava se da se određeni rok za zamjenu kruna neće produžjivati.

Stoga svaki blagajnik treba ne očekujući nikakovo specijalno naredjenje, da sve krunske novčanice koje ima u kasama, raz-

mijeni u određenom roku za krunsko dinarske novčanice, jer će u protivnom slučaju biti odgovoran za štetu koja biti odgovoran za štetu koja bi nastupila uslijed toga što su u blagajni ostale novčanice, koje su povučene iz optičaja.

Ujedno se nalaže opć. poglavarstvima da odmah obćajnim načinom u svim selima proglasiti dadu da se sada pa do uključivo 15. svibnja t. g. izmjenjuju još samo novčanice Austro-Ugarske banke od 50 i 20 kruna, pak da svaki nastoji, da si do tog roka novac izmjeni jer se više te novčanice nikako mjenjale ne budu.

**Redovno cijepjenje boginja** za godinu 1920 obaviti će se u Kotarima 17. lipnja; Sv. Nedjelja 25. Svibnja; Rudama 10. lipnja; Damaslovcu 11. svibnja; Sirmicu 18. svibnja; Podvrhu 8. lipnja; Rakovici 1. lipnja; Sv. Martinu 19. svibnja; Rakov. Potoku 26. svibnja; Stupniku 2. lipnja; Samoboru 4. svibnja; Sianom Dolu 29. svibnja i konačno u Noršć selu 21. lipnja. Cijepjenje obavljat će žup. fizik dr. Reizer i opć. liječnik dr. Anger.

**Florijanovo.** U utorak bit će svečana sv. misa i procesija k sv. Mihaju. Ta je procesija zavjetna te od starine uobičajna naročito od velikoga požara, koji je zadesio stanovništvo Samobora.

**Za siromašnu školsku djecu** sabrano je u gostion g. Franje Medvedca 100 K.

**Hrv. pjevačko društvo „Jeka“** predčuje sutra u nedjelju 2. svibnja koncert u jasrebarskom Koncertu će izvodjati muški i ženski zbor „Jeka“.

**Naši pješčanici.** Kako je poznato naši pješčanici odhacuju općini ijeptu korist jer se naš pjesak poznat za svoje vršaoce svuda traži. Naručba ima dosta no kopanje pjeska znatno bi se pospješilo a prstredilo na radnoj snazi i troškovima, kad bi općina nabavila u ožu svrhu stroj, za vrtanje pećine. Takav svrdao stajao bi možda danas 2—3000 K, ali bi se za malo vremena potpuno isplatio. Daevnece mogio bi se nakopati više pjeska negoli sada u 8 dana. Preporučujemo općini da ovaj svrdao nabavi u vlastitom interesu.

Još bismo napomenuli da bi valjalo pješčanik kraj Alojza Padarčca, krojača u Gornjem kraju, uređiti tako, da se počne kopati i ovsarati sistematski t. j. najprije savim od ceste prema unutrašnjosti pećine. Dosadašnje kopanje nije pokazalo sustavan rad ni valjano iskorišćivanje pješčanika, jer se počelo sa svih strana i na različitim mjestima kopati umjesto da se to čini od reja.

J. K—L.

**Iznajmljivanje stanova u tječilištima i ljetovalištima.** „Nar. Nov.“ donose naredbu, iz koje vidimo. Opaženo je, da se u tječilištima i ljetovalištima Hrvatske i Slavonije uoči ovogodišnje sezone nabijaju cijene stanova bez ikake granice. Sklopijene su već neke pogodbe uz upravo bajcovne svote dok neki primaju samo tražare uz utamaćenja, da će se glede najamnice naknadno pogoditi.

Bedući da se tim postupkom povećava skupoća i pogoduje lihvarenje, imadu se u takvim mjestima osnovati stanbeni uredi i to tako da se njihovo postovanje povjeri tječilišnim odborima uz nadzor prvomilbene oblasti.

Stanbeni uredi imadu odmah sastaviti popis svih stanova i soba s pokuštvom, koje siže gostima preko sezone, te u istom

više cijene tim stanovima i sebnama a jednako i sabirana u svrhu, hotela i t. d. Često se imaju ustanoviti saslušanja najmanje dva uzastopna u obzir sve prouke. Navedeni glede domaćega pučanstva vrijede prijašnji propisi.

Svaka stranka koja dobije stanbeni iskaznicu ima pravo da ostane u stanu uz cijenu koja ima biti označena na iskaznici.

Sva utamačenja, koja su za ovogodšnju sezonu sklupljena u pogledu iznajmljivanja stanova gostima u lječilištima, letovalištima i kupalištima a protiv se ovoj naredbi proglašuju se ništavnim.

Tko se ogriješi o naredbi ili ju nastoji nigrati, kazni se globom do 5000 k.

Raspisani upisnik poreza na kamate glavna i na rente za g. 1909. izložen je u uredu trg. poglavarstva na 8 dnevni javni uvid i to od 3. 10. svibnja u kojem roku može svaki porezovnik podnijeti svoj prigovor.

Iz vatrogasnoga društva Zapo- vjedništvo vatrog. društva imenovalo je Franju Strmočija zamjenikom rojka štirara do glavne skupštine. Podijeljene su zlatne vrpce za 5 godšnju službu Milanu Zjatiću, Antunu Filipcu, Josipu Tonšetiću, Ivanu Dolžaru, Ivanu Biliću i Josipu Tetišmanu.

Dobro, vatrogasnom društvu poklonio je g. Vdovčić Rudolf pekarski pomoćnik 10 kruna.

Povišenje psetarine Odobren je zaključak upravnoga odbora županije zagre- bačke da se povisi psetarina. Za svakoga psa čuvara ili čobanskoga (bikačkog) usta- novlje se godšnja psetarina za 10 K, a za pas vjanih više od jednog takog psa za svakog mjesečnoga za 20 K; za tovačko pseto za 20 K, a za svakoga psa od raskoši za 30 K. Imaju se povisiti najenergičnije mjere kako bi se psetarska pristojba u najkraćem roku morala ...

Mahnitanje Pere Ciglenečkoga. U jednoj od mnogih brojeva našega lista ukoliko smo kritički ... počinjajući povjeriti na podvr- žene općine Pere Ciglenečkoga koji je na, o- čini protiv škole i učiteljsva. Mislimo da se nas razumjeti, na on se opet lađa iste ra- vne, ma da je ostao u dosadanjem svojem ...

Mislimo ga htjeti da počudimo, a njemu vrag opet ne da mira pa umjesto da se umiri i da pošpe glavu papirima opet ponovo ma- hnjito narče. Moral će dakle nositi posljedice i u svojim vrtoglavih ispada.

Nedavno je opet sakrva- se za ledja naivnog analfabeta podri- zapisan čen ana- litički sastavljena fežba protiv jedne vrijedne gospodje učiteljice u općini Podvrh. Blago se ga školstvu kad se za njega čestiraju a- nalfabiti u društvu sa Perom Ciglenečkim!! Ne čudimo se njegovoj zlobnoj tenziji protiv učiteljske i ca, nego smonosti kojom on svojim postupkom podaje neki službeni karakter, radeci name pod službenom imenom opć. poglavarstva, kao da je sam on to poglavarstvo, jer doista sam on i potpi- suje takove službene akte. A morao bi najprije znati, što spada, a što ne spada u djelokrug opć. načelnika ili povjerenika.

Ne izlazeći za sada pred širu javnost s potpunim portretom Pere Ciglenečkoga morat ćemo se doktora poznavati činjenicama koje će pokazati njegovu moralnu kralj- vaju opće, a napose s obzirom na zvančni položaj, što ga on zasada zauzima. Ali onda će on i doigrati svoju ulogu, pa će mu proći vođa da se igra dalje na emki ili povjere- nika općine Podvrh.

Nadjena je ženska ručna torbica sa nešto gotovine. Vlasnica je može dobiti u ...

Umrla u župi samoborskoj od 15. travnja do 1. svibnja. Cesar ... st. 70 g. Rubinić Jelčava st. 4 mj.

## Društvene vijesti.

Glavna skupština vatrogasnoga društva. Letošnja glavna godšnja skupština Dobrovojnoga vatrogasnoga društva u Sa- maboru održivat će se na Forijanovo, dne 4. svibnja 1920. u 11. sati prije podne u vijećnici u orani trg. općine.

Na nju se pozivaju svi utemeljači, pri- dupirajući i izvršujući članovi društva a dnevni je red ustanovljen ovaj:

1. Pozdrav predsjednika 2. Izvještaj tajnikov 3. Izvještaj blagajnikov. 4. Izvještaj vježbateljev. 5. Izvještaj reviz. odbora. 6. Iz- bor novoga odbora. 7. Prijedlozi. 8. Oti- kovanje članova zlatnom vrpcom.

## Izbori općine Podvrh.

(Dops)

Izbori u općini Podvrh bili su raspisani za 9. travnja i to za svih 10 poreznih općina u jedan dan, dak je radilo 10 izbornih po- vjerenstva. Gotovo su svi izbori ostali bez odluke, a ukoliko je gdje izbor obavljen, u- ložen su bezbrojni utoci. Ima tomu više raz- loga. Prvo povjerenici nisu bili dovoljno upu- tućeni u izborne propise. Posve je u redu što su povjerenstva sastojala od seljaka, ali je trebao tu i po koji školovani čovjek, koji školovani čovjek, koji se može odmah snaći u tumačenju izbornih zakona. Od učitelja i svećenika nije upravo nitko došao u povje- renstvo i ne znamo, zašto se to propustilo. Znamo samo to, da su izbori negdje zaklju- čeni u 11 sati a negdje i prije, a negdje n su ni započeli, dok bi po pravo morali biti za- ključeni u 8 sati popodne. Dakako da će nakon ovakvog raz. činoga shvaćanja izbornih propisa utoci uspjeli i iznova se izbori držati. Kraj ovakvoga stanja stvari, drugačiji se ispad od ovih izbora nije mogao ni oče- kivati. Osim toga mnogi od nas izbornika nismo ni znali, da je izbor raspisan za 9. travnja, jer to nije dovoljno i svestrano raz- glašeno bilo po selima. Trebalo je po selima plakirati i izvjesti oglase, da i posljednji izbornik može saznati za dan izbora. Onda bi svi žitelji za to saznali za vremena. Još smo manje znali za izloženje izbornih listina. Mnogi nismo znali, kada su izložene i do kada, jer nije dosta, da se u jednoj prostro- noj općini, kao što je po tvrka, izvjesti oglasi u općinskoj zgradi u Samoboru, nego je tre- balo i to proglašiti i priljepiti oglase o tom po svim selima da bi ih svi čitati mogli.

Onda bi mogli reklamirati one, koji su izostavljeni, jer je općina već dugo bez od- bora, mi molimo, da se novi izbori što prije raspišu, budući da moramo početi sa radom na gospodarskom polju i proći ni izbor na- čelnika, koji bi bio kadar općinu gospodarski ojačati i koji nam je tako potreban. Mnoge stvari na istu i rado bi im dostočili. To samo može novi odbor učiniti i načelnik koji je odgovoran odboru. Mi želimo za to, da se izvor svuda razglasi i da se izvjesti oglasi, kako smo već prije rekli, a povjerenstva neka budu dobro podučena u stvar izbora. Naše haki svopne nire pozivljemo već sada da svi pristupe k izboru, jer je to naše svata

dužnost: brinuli se za dobro općine i opći- nara. Neka svaki glasuje za liude, za koje zna, da će nesebčnu braniti i zastupati korist općine, a ne će se od svoga rada dati smesti ni nikoga. Onda će i naša općina cvasti i napredovati na zadovoljstvo svih nas. Mi trebamo dobrih vodja, koji će uvijek znati nas voditi u sretniju budućnost.

Više žitelja općine Podvrh.

Novo knjige:

Haggard: „Salamonovi rudnici“. R. Haggard spada među ponajbolje engleske pisce. U Engleskoj čita se u svim narodnim slojevima. Načinom pisanja približuje se gla- sovitom piscu djela „Put na mjesec“ (i mnogi drugi) Julesa Vernea. Mašta mu je up- ravo nesecpiva. Ko želi, da se za kratko vrijeme riješi životnih briga uvijek će vrlo rado posegnuti za njegovim djelima. U „Sa- lamonovim rudnicima (King Solomon's Mines) opisuje vrlo zanimivim načinom pu- tovanje, koji i patnje tri istraživača, koji su pošli u Afriku, da traže tajanstvene rudnike i blago koje se nalazi u njima. Pisac to pu- tovanje opisuje tako živo i zanimljivo, da se čitalac ne može rastati s knjigom, dok je ne pročita do kraja. Putovanje kroz pustinu, da sam proživljava ono, što i junaci pripo- vijesti.

„Novela“ Zole i Maupasant Pod ovim s naslovom upravo izašle četiri novele: dvije od Zole, dvije od Maupasana. „Smrt Oliviera“ (E. Zola) čita se tolikim saučestem da i sami č sto začuđemo nad teškom sudbinom Oli- viera: ovom — kog su živog zakopali u hladan grob. „Maia Roque“, veonja je dirljiva novela ovdje je može se reći kriminalno-kinemato- grafski susjeti očajden tolikom umjetničkom preciznošću, da čitalelj npristo bijesni, plače i nervozno očekuje, da se riješi zagonetka: tko je silovao i ugušio malu Roque. Osim ovih dviju oćeh novela iznosim u ovoj svesci i dvije manje, u kojima se susrećemo sa zdravim, nenaduvanim humorom i Zole i Maupasana.

Tako Vam je nekoć bilo. Broj 9-10. „Kralj ludjaka“ „Brajko i njegova braća“.

Dobiva se u knjižari S. Šeka, Samobor.

Naučnika za brjački posao, traži Bernard Širočica, Samobor.

## Na znanje.

Dajem svakome na znanje, da neka ne kupuje od g. Mije Novaka kao skrbnika ma- lodobne Grete Šuklje nikakove predmete bez moga znanja.

Fanka Šuklje.

## Fotografski aparat

sa svim priborima, prodaje se. Isto i jedan stol za blanjanje (Hobelbank) — Upitati u upravi „S. L.“

Drva cjepanice bukova, grabrova, jalsjeva kupuje Kopar, „Svr- tište Lavica“ Samobor.

## Obavijest.

Čast mi je javiti p. n. općinatu, da preuzimam

šivanje muških i ženskih košulja

kao i svega ostaloga rublja.

Osim toga imam svakovrnu

manufakturnu robu.

Emilija Watt

Glavni trg br. 1 (kula g. Ubrš),

Preporučuje se

Trgovina mješovitom robom  
svakovrsnim sjemenjem za vrlove.

Finih kolača za čaj.

**Melanija Vuja**

Obrtnička ulica br. 28

**Lysoformol**

zamjena za Lysoform

čistila

Ljekarna M. pharm. M. Kleščić, Samobor.



**Milan Pejnović**

Zagreb, Sv. Duh.

Trgovina gradjevnog materijala i gorivog drva  
na veliko i malo.

Brzojav: „Mil e“ Zagreb



**MASTIN** umješan u kremo žaku na tjedan, ako se radi nadomjestak kreme onda 2 žake. S omota Mastina, prah za tovljenje zdrave, debele mame, za tvorbu jaja i mlijeka dostaje za 6 mjeseci za jednu mjavu. Dobio je najveće medalje u Londonu, Parizu, Rimu i Beču. Na hiljade gospođa s hvati ga i ponovno kupuje. Traži ga kod ljekarnika ili trgovaca, sitničara koji ga može svaki slobodno preprodavati. Ili piši na ljekarnu Trnoci u Ljubljani, Kranjska, za 5 on otu stoji 20 K 50 fl. poštom.

**SVRAB** svrbež, krasie, liježe odstranjuje kod čovjeka i životinje mast pro i svralu. Ibez ni isa i ne maže rutiže. I loaiče za 1 osobu poštom K 10-30 kod ljekarne Trnoci, Ljubljana.

**„Portland“ Cement**

na veliko i malo.

Preuzima narudžbe za sva mjesta u Jugoslaviji i postavlja u vagon Zagreb.

**MILAN PEJNOVIĆ**

Zagreb, Sv. Duh.

Brzojav: „Milpej“ Zagreb

Obavjest.

Javljam p. n. općinstvu kao i likovnim radničkim sve šovanim posjetiocima da sam gostovao Nikole Čebuljnika Novi trg br. 2 nastoje, te sam je preselio u vlastitu kuću, Perkovića (ili po starom Rambergova) ulica br. 64, gdje ću istotako od danas i svibnja teći izvrsnu domaću ispljicu kao i držati kuhinju po običaju naših gostiju. — Jamčim za brzu i dobru pohodu

**Stjepan Pirnat.**

**Elektromehanička  
radiona za instalaciju**

i popravke preuzima sve u tu granu zasjecajuće poslove kao i popravke svih motora i gospodarskih strojeva.

**S. Kuhar i J. Melinščak**

SAMOBOR, Perkovića ulica.

**ELEKTROS**

ured za električnu industriju i pogon

**VLADIMIR NOVAK**

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-31

Brzojavi: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrste pogona za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir sadakojosti je



**„GOLUMB“**

prvi hrvatski proizvod

izvrsnu neškodljiv

— Dobije se svuda —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira  
u Zagrebu.



**STAKLARA FRANZ, Zagreb, Jelabić trg 7.**

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Eleganthe kristal garniture, najnoviji proizvod.

**Prikladni darovi za svaku zgodu kao:**

Čaše i boce sa hrvatskim porcelanom i trobojkom. Majolika čitire u narodnom slogu. Nippos figure iz plavovih tvornica. Električne i petrole, svjetiljke i lampasi.

Specijalno skladište za bakteriole i fizikalne potrebitine.

Skladište za odpremu dejetaka u propisanim drvenim kutijama

